
 

 

sozialministerium.at 

Johannes Rauch 

Bundesminister 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.328.295  

 

Wien, 14.6.2023 

Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 14936/J 

der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm betreffend Beauftragung der 

Wirtschaftsprüfung Mazars Austria GmbH wie folgt: 

Frage 1: 

• Wurde bei der Firma Mazars Austria GmbH die Dienstleitung „Begleitung von 

Ausgliederungen: Die Errichtung von eigenen Organisationen" beauftragt? 

o Wenn ja, wann, für welches BMSGPK-Projekt, auf welcher rechtlichen Grundlage 

und durch welche Organisationseinheit (Ministerbüro, Generalsekretariat, 

Sektionen, Gruppen, Abteilungen)? 

Nein. 

Frage 2: 

• Wurde bei der Firma Mazars Austria GmbH die Dienstleistung „Prüfung von 

Förderabrechnungen nationaler und europäischer Förderprogramme" beauftragt? 
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o Wenn ja, wann, für welches BMSGPK-Projekt, auf welcher rechtlichen Grundlage 

und durch welche Organisationseinheit (Ministerbüro, Generalsekretariat, 

Sektionen, Gruppen, Abteilungen)? 

Nein. 

Frage 3: 

• Wurde bei der Firma Mazars Austria GmbH die Dienstleistung 

„Jahresabschlussprüfung" beauftragt? 

o Wenn ja, wann, für welches BMSGPK-Projekt, auf welcher rechtlichen Grundlage 

und durch welche Organisationseinheit (Ministerbüro, Generalsekretariat, 

Sektionen, Gruppen, Abteilungen)? 

Nein. 

Frage 4: 

• Für welche konkreten Dienstleistungen, bei welchem konkreten Projekt, in welchem 

Zeitraum wurden die 15 Personentage (Junior Consultant) in Anspruch genommen 

und was haben diese gekostet bzw. was wurde für diese verrechnet? 

Leistungsgegenstand war die Prüfung der sachlichen und rechnerischen Richtigkeit der 

Rechnungen des Schulartikelhändlers und der Partnerorganisation durch einen externen 

sachkundigen Dritten für das Jahr 2022 im Rahmen des ESF+-Projekts „Schulstartklar!“. 

Sämtliche Personentage (Junior, Senior und Expert Consultant) wurden im Zeitraum 

zwischen 06.09.2022 und 09.01.2023 in Anspruch genommen. Die Kosten dafür betrugen 

insgesamt € 22.400,00 ohne USt (€ 26.880,00 inkl. USt).  

Die Zusammensetzung des Abrufs stellt sich wie folgt dar: 

Die Kosten für einen Junior Consultant betragen € 800,00 pro Tag, insgesamt wurden 15 

Tage abgerufen und Kosten iHv € 12.000,00 ohne USt verrechnet. 

Die Kosten für einen Senior Consultant betragen € 1.000,- pro Tag, insgesamt wurden 5 

Tage abgerufen und Kosten iHv € 5.000,00 ohne USt verrechnet. 

Die Kosten für einen Expert Consultant betragen € 1.800,00 pro Tag, insgesamt wurden 3 

Tage abgerufen und Kosten iHv € 5.400,00 ohne USt verrechnet. 
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Frage 5: 

• Für welche konkreten Dienstleistungen, bei welchem konkreten Projekt, in welchem 

Zeitraum wurden die 5 Personaltage (Senior Consultant) in Anspruch genommen und 

was haben diese gekostet bzw. was wurde für diese verrechnet? 

Siehe Frage 4. 

Frage 6: 

• Für welche konkreten Dienstleistungen, bei welchem konkreten Projekt, in welchem 

Zeitraum wurden die 3 Personaltage (Expert Consultant) in Anspruch genommen und 

was haben diese gekostet bzw. was wurde für diese verrechnet? 

Siehe Frage 4. 

Frage 7: 

• Besteht im laufenden Wirtschafts-/Budgetjahr 2023 weiterhin ein Auftragsverhältnis 

mit der Firma Mazars Austria GmbH und wenn ja für welche BMSGPK-Projekte? 

Nein. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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